



## Протокол № 1

от онлайн заседание на Управителен съвет на Студентски съвет  
при Софийски университет „Св. Климент Охридски“

от 12.11.2023 г.

**Присъстващи:** Радослав Христов, Златина Желева, Николай Ленков, Радостин Христов, Михаела Трайкова, Петър Желев, Георги Стоев, Мартин Вутов, Кристиан Иванов, Динко Чортов, Венцислава Телбийска, Александрина Димова, Татяна Матева, Илиян Димитров, Михаил Крумов

**Председател на заседанието:** Радослав Христов – Председател на Студентски съвет

**Секретар на заседанието:** Георги Хаджиев - в.и.д. Главен секретар на Студентски съвет

**Обявен начален час:** 16:00 часа

**Начало:** 16:03 часа

**Край:** 17:12 часа

**Присъствали:** 15

*Има нужен кворум за начало на събранието. (10 гласа нужни за вземане на решение)*

**Радослав Христов:** Открива заседанието и предлага следния дневен ред за гласуване.

**Дневен ред:**

1. Промяна на разпределението на сумите на стипендиите в Университета
2. Спортист на годината
3. Best of FMI All-Stars

**4. Минута за Коледа**

**5. Разни**

**Гласуване за приемане на дневния ред:**

**За: 15**

**Против: 0**

**Въздържали се: 0**

**Приема се!**

**1. Промяна на разпределението на сумите на стипендиите в Университета**

**Радослав Христов:** Дава думата на Даяна Килова - член на Комисия по стипендии, награди и помощи, да разкаже за промяната на разпределението на сумите за стипендии в Университета.

**Даяна Килова:** Обяснява, че размера на стипендиите се определя по предложение на Студентски съвет и съобщава, че наскоро е имало промяна в постановлението на Министерски съвет, което засяга размера на държавните стипендии, като максималния размер от 180 лева, става 200 лева, а минималния от 85 лева става 120 лева. Предлага да се гласува от Управителния съвет на Студентски съвет разпределение на сумите, спрямо успеха и Студентски съвет да излезе с предложение за промяна на сега действащото разпределение. Представя и мотивира пред Управителен съвет направено от нея и членовете, студенти на Комисията по стипендии, награди и помощи, разпределение на сумите, спрямо успеха.

Предложение за разпределение на стипендиите, спрямо успеха в Университета:

стипендии по успех в размер	200 лв.	получават всички студенти с успех	6,00
стипендии по успех в размер	195 лв.	получават класирани студенти с успех	
		от 5,90 до 5,99	
стипендии по успех в размер	185 лв.	получават класирани студенти с успех	
		от 5,80 до 5,89	
стипендии по успех в размер	175 лв.	получават класирани студенти с успех	
		от 5,70 до 5,79	
стипендии по успех в размер	165 лв.	получават класирани студенти с успех	
		от 5,60 до 5,69	
стипендии по успех в размер	155 лв.	получават класирани студенти с успех	
		от 5,50 до 5,59	
стипендии по успех в размер	145 лв.	получават класирани студенти с успех	
		от 5,40 до 5,49	
стипендии по успех в размер	135 лв.	получават класирани студенти с успех	
		от 5,30 до 5,39	
стипендии по успех в размер	130 лв.	получават класирани студенти с успех	
		от 5,20 до 5,29	
стипендии по успех в размер	125 лв.	получават класирани студенти с успех	
		от 5,00 до 5,19	
стипендии по успех в размер	120 лв.	получават класирани студенти с успех	
		под 5,00	

Размера на целогодишните (без ограничения) стипендии да бъде 200 лв.

**Петър Желев:** Задава въпрос, защо разликата между успех 5,90 до 5,99 и 6,00 преди е била 10 лева, а в сега направеното предложение ще бъде 5 лева.

**Даяна Килова:** Отговаря, че преди в постановлението е било записано минимална 85 лева и максимална 180 лева, като сега минималната се вдига с 35 лева, а максималната с 20 лева, оттам идва и тази разлика в сумите.

**Андон Денков:** Допълва казаното от Даяна Килова.

**Радослав Христов:** Съобщава, че е разговарял с Ръководителя на сектор студенти и Главния финансист на Университета, като е обсъдил разпределението на сумите и обяснява необходимостта от тези изменения и тяхното гласуване сега.

**Даяна Килова:** Обяснява необходимостта от сегашното гласуване на промените и разяснява, че тази седмица ще бъдат вкарани и в Правилата за отпускане на стипендии, ако Студентски съвет излезе с предложенията.

**Радостин Христов:** Задава въпрос, дали намалената разлика от пет лева между стъпките в разпределението, няма да доведе до по-малко стипендии за студентите.

**Даяна Килова:** Съобщава, че броя на стипендиите е фиксиран на три хиляди броя стипендии по успех и приоритет и разпределението на сумите няма да доведе до по-малко раздадени стипендии, те си остават три хиляди.

**Динко Чортов:** Задава въпрос, как се разпределят стипендиите по различните факултети и специалностите.

**Даяна Килова:** Отговаря, че квотите за конкретните специалности зависят правопрпорционално от броя на записаните студенти, които имат право да получават стипендии в конкретната специалност. Дава и примери.

**Динко Чортов:** Задава въпрос, дали точната бройка стипендии по специалности я има публикувана някъде.

**Даяна Килова:** Отговаря, че не може да се види, понеже всяка година са различни бройките, спрямо колко души редовно обучение, държавна поръчка се обучават към дадената кампания за стипендии в конкретната специалност.

**Радослав Христов:** Разяснява, че Комисията в Софийски университет прави така, че максимално много хора да получат стипендии, което не е така в другите Университети.

**Даяна Килова:** Допълва казаното от Радослав Христов и дава пример с УНСС.

**Радослав Христов:** Подлага на гласуване предложението за промяна на разпределението на сумите на стипендиите в Университета.

**Гласуване за отправяне на предложение за промяна на разпределението на сумите на стипендиите в Университета, както следва:**

стипендии по успех в размер 200 лв. получават всички студенти с успех 6,00

стипендии по успех в размер 195 лв. получават класирани студенти с успех от 5,90 до 5,99

стипендии по успех в размер 185 лв. получават класирани студенти с успех от 5,80 до 5,89

стипендии по успех в размер 175 лв. получават класирани студенти с успех от 5,70 до 5,79

стипендии по успех в размер 165 лв. получават класирани студенти с успех от 5,60 до 5,69

стипендии по успех в размер 155 лв. получават класирани студенти с успех от 5,50 до 5,59

стипендии по успех в размер 145 лв. получават класирани студенти с успех от 5,40 до 5,49

стипендии по успех в размер 135 лв. получават класирани студенти с успех от 5,30 до 5,39

стипендии по успех в размер 130 лв. получават класирани студенти с успех от 5,20 до 5,29

стипендии по успех в размер 125 лв. получават класирани студенти с успех от 5,00 до 5,19

стипендии по успех в размер 120 лв. получават класирани студенти с успех под 5,00

Размера на целогодишните (без ограничения) стипендии да бъде 200 лв.

**За: 15**

**Против: 0**

**Въздържали се: 0**

**Приема се!**

## **2. Спортист на годината**

**Радослав Христов:** Дава думата на Андон Денков да представи проекта и разяснява как протичат заседанията на Управителен съвет при гласуване за финансиране на проекти.

**Андон Денков:** Представя проекта, като: „Спортист на годината“ се организира всяка година от Департамента по спорт, като за втора поредна година Студентски съвет ще се включи като съорганизатор. Вследствие на множеството съвместни събития и добрата работа на Департамента и Студентски съвет през последните 2 години, церемонията е прекрасен начин да отбележим спортните успехи на студентите и докторантите, а и техните треньори и преподаватели, в СУ „Св. Климент Охридски“.

Събитието ще се проведе на 22 ноември 2023 г. от 18:30 ч. в Централното фоайе на сградата на Ректората. На него ще бъдат отличени най-добре представителите се спортисти от Университета на националните университетски шампионати и останалите спортни мероприятия през тази година на национално и международно ниво. Ще бъдат поканени ректорът, деканите на факултетите, изявените спортисти и други важни лица, свързани със спорта и Университета.

Съобщава, че иска финансиране в размер на 2000 лева за кетъринг за събитието.

**Милен Чолаков:** Задава въпрос, дали датата не е проблем, понеже на 22.11.2023 г. ще има заседание на Общото събрание на Университета.

**Радослав Христов:** Обяснява, че събитието е на 21.11.2023 г., а не на 22.11.2023 г. и няма да има никакви проблеми при провеждането му.

**Милен Чолаков:** Извинява се за грешката.

**Радослав Христов:** Разяснява повече за самото събитие и организацията му през предходната година и съобщава, че тази година кетъринга ще е без храна и ще има само напитки.

**Петър Желев:** Задава въпрос, за бройката на присъстващите на събитието, понеже е видял, че в описанието на проекта е вписана бройка от 120 души.

**Радослав Христов:** Обяснява, че на събитието ще бъдат поканени целия Студентски съвет, Департамента по спорт, спортистите, които са наградени и ще има официални гости.

**Петър Желев:** Благодарни за отговора и задава въпрос, ако е само напитки кетъринга, сумата от 2000 лева не е ли много, като иска и разбивка на нещата и задава въпрос с какво участват Департамента по спорт.

**Радослав Христов:** Приканва Милен Чолаков да отвори и да покаже разбивка на разходите по кетъринга, като обяснява по втория въпрос на Петър Желев, че Департамента по спорт участват с наградите на отличените спортисти, поканите и тяхното разпращане, като информира Управителния съвет, че в своя бюджет департамента по спорт няма възможност за такива разходи, понеже неговите средства отиват за финансиране на състезанията в които участват представителните отбори на Университета.

**Милен Чолаков:** Показва и презентира разходите по кетъринга.

**Радослав Христов:** Прави коментар, че коктейлните маси ще бъдат редуцирани, както и за обслужващия персонал по време на събитието.

**Андон Денков:** Съобщава, че в понеделник ще се чуе с фирмата за кетъринг и ще обсъди броя на масите и обслужващия персонал.

**Петър Желев:** Призовава да се намалят коктейлните маси, а относно обслужващия персонал, приканва да се плати и да го има на събитието.

**Радослав Христов:** Съгласява се с Петър Желев, като споделя, че според него разхода няма да надмине 1500 лева, но е хубаво да се гласува лимит на разхода 2000 лева, като няма да се използват всичките.

**Татяна Матева:** Изразява подкрепа към събитието.

**Радослав Христов:** Подлага на гласуване проекта, като лимита на разхода да бъде 2000 лева.

**Гласуване за финансиране на проекта:**

**За: 15**

**Против: 0**

**Въздържали се: 0**

**Приема се!**

### **3. Best of FMI All-Stars**

**Радослав Христов:** Дава думата на Кристиян Иванов да представи проекта.

**Кристиян Иванов:** съобщава, че проекта ще бъде представен от Пламена Илиева, която е Заместник-председател на Факултетния студентски съвет.

**Пламена Илиева:** Представя проекта, като: На 25-ти и 26-ти ноември ще се състои събитието FMI All-Stars, на което преподаватели и алумни на ФМИ ще представят своите идеи и ще водят дискусия по интригуващи теми. Събитието ще бъде отворено както за студентите на ФМИ, така и за работещите в ИТ индустрията. Предвиждат се 8 панела дискусии, завършващи с кетъринг. По време на събитието ще има логически загадки под формата на игри за присъстващите, като победителите ще получават подаръци. Очаква се да присъстват около 150 човека. Целта на събитието е да се обогатят знанията на присъстващите, да им се предостави възможност да комуникират с преподавателите и алумните на ФМИ в неформална обстановка, както и да се вдъхновят да създават иновативни технологии. Друга основна цел е да се предостави платформа, на която преподавателите и алумните на ФМИ да имат възможност да разкажат и представят нещо различно, любопитно и полезно, свързано с ИТ сферата. Платформа, чрез която да достигнат до още повече хора с техните идеи и ценен опит.



**Искано финансиране:**

Тениски унисекс - 150 бр. по 20 лв = 3000 лв

20 бр. с размер S мъжки

50 бр. с размер M мъжки

45 бр. с размер L мъжки

35 бр. с размер XL дамски

Стикери - 400 броя = 120 лв

**Кристиян Иванов:** Допълва казаното от Пламена Илиева.

**Радослав Христов:** Задава въпрос, на какъв принцип ще се раздават тениските и ако останат какво ще се прави с тях.

**Пламена Илиева:** Отговаря, че не са сигурни колко човека ще дойдат, но предишни години са идвали 200 човека и идеята е да се даде на всеки тениска, ако дойдат до 150 човека и разяснява за самото събитие и томболите, които ще се организират.

**Радослав Христов:** Задава въпрос, кога ще се проведе самото събитие.

**Пламена Илиева:** Отговаря, че от 25.11 до 26.11.2023 г.

**Петър Желев:** Задава въпрос, как се формира сумата от 120 лева за стикерите и защо са избрани тениски от 20 лева на брой, като според него има примери за по-евтини такива и дава пример с тениските за изкачването на Черни връх, които са стрували 9 лева на брой.

**Пламена Илиева:** Отговаря, че сумата за стикерите е на база на оферта получена от фирмата, която ще ги изработи и обяснява за самите стикери какво представляват. Относно тениските, съобщава, че са избрали по-качествени такива, заради материята, понеже идеята е да си ги носят участниците.

**Петър Желев:** Благодарни за отговорите, но изразява мнение, че сумата за тениски му се вижда прекалено висока и може да бъде намалена, като пак дава пример с тениските от изкачването на Черни връх.

**Радослав Христов:** Приканва Пламена Илиева и Кристиян Иванов да напуснат стаята, за да може Управителен съвет да обсъди финансирането и като приключи обсъждането ще бъдат поканени отново.

**\*Кристиян Иванов и Пламена Илиева напускат стаята\***

**Радослав Христов:** Дава думата за обсъждания и съобщава, че относно тениските, в момента сме ограничени от време и изразява мнение, че за това време не е сигурен дали ще може да бъде взета друга оферта. Споделя опита си с тениските за изкачването на Черни връх, като споделя, че са били на преференциална цена понеже човека, който отговаря за изработката им е част от Спортният клуб на Университета.

**Петър Желев:** Споделя, че е разгледал по сайтовете и е намерил оферти за 13-15 лева на брой със щамповането, като изказва позиция, че в този случай с оглед времето може да се направи компромис и да се гласува проекта, но е редно за бъдеще да се търсят по-достъпни цени, понеже Студентски съвет работи с ограничен ресурс.

**Радослав Христов:** Съгласява се с казаното от Петър Желев.

**Николай Ленков:** Задава въпрос дали тениските ще са брандирани.

**Радослав Христов:** Отговаря, че ще са брандирани и задължително трябва да има логото на Студентски съвет.

**Николай Ленков:** Изказва мнение, че ако брандирането влиза в тази цена, то офертата е добра.

**Радослав Христов:** Съгласява се и съобщава, че като се върнат колегите ще бъдат попитани дали брандирането влиза в тази цена от 20 лева на брой.

**Петър Желев:** Съобщава, че тези цени, които той е казал, между 13-15 лева на брой, също се отнасят за тениските, заедно с брандирането, като споделя, че и с поставената бройка от 150 със сигурност може да се направи и отстъпка.

**Мартин Вутов:** Подкрепя инициативата на ФМИ и разходите за тениски.

**Николай Ленков:** Подкрепя казаното от Мартин Вутов.

**Татяна Матева:** Задава въпрос дали са разговаряли с други фирми и изразява мнение, че ако не са разговаряли, то няма да могат фирмите да реагират толкова бързо и да им изработят тениските.

**Петър Желев:** Изразява мнение, че не трябва да им разваляме събитието и е съгласен да се гласува този проект с тези суми, но трябва да бъдат предупредени, че трябва да се търсят по-изгодни оферти, понеже Студентски съвет разполага с ограничен ресурс.

**Радослав Христов:** Приканва да се поканят Кристиян Иванов и Пламена Илиева.

**\*Кристиян Иванов и Пламена Илиева влизат в стаята\***

**Радослав Христов:** Задава въпрос, в тези 20 лева на брой, какво влиза и колко леа е тениската и колко е щампата.

**Кристиян Иванов:** Съобщава, че не са запознати с Пламена Илиева, понеже не са се занимавали с тениските, но ще има три щампи и може би затова се оскъпява толкова цената на брой, като и логото ще е цветно.

**Радослав Христов:** Задава въпрос, дали това е била единствената оферта, която са поискали.

**Кристиян Иванов:** Отговаря, че са искали две оферти и двете са били на тази цена.

**Радослав Христов:** Благодарни и задава въпрос към Петър Желев, кога иска да каже това, което е искал да каже при обсъждането на Кристиян Иванов и Пламена Илиева.

**Петър Желев:** Предлага първо да се гласува проекта и после ще се изкаже.

**Радослав Христов:** Подлага проекта на гласуване, като се гласува общ лимит на разхода 3120 лева и задължително на тениските трябва да има логото на Студентски съвет.

**Гласуване за финансиране на проекта:**

**За: 15**

**Против: 0**

**Въздържали се: 0**

## **Приема се!**

**Петър Желев:** Съобщава, че за бъдеще трябва да се търсят по-изгодни оферти, понеже Студентски съвет разполага с ограничен ресурс.

**Кристиян Иванов:** Споделя, че фирмата с която досега са работили и им е давала добри оферти, последните два пъти се е изложила и се е наложило да търсят нова фирма.

### **4. Минута за Коледа**

**Радослав Христов:** Дава думата на Патрик Михайлов да представи проекта.

**Патрик Михайлов:** Представя проекта, като: „Минута за Коледа“ е една от най-важните традиционно провеждащи се инициативи на Студентския съвет при Софийския университет. Всяка година тя се провежда в навечерието на Коледа, а подготовката за нея започва доста преди коледното настроение да завладее хората.

Инициативата дава възможност на абсолютно всеки, желаещ да се включи в инициативата, да напише писмо, като това писмо може да бъде подписано с името на човека или да остане анонимно. Целта на тези писма е да стигнат до абсолютно непознат човек точно в навечерието на Коледа и да стоплят вечерта му. Коледа е един от най-топлите и весели празници за много хора, но може и да бъде потискащо време от годината за други и тази инициатива е възможността тези хора да се усмихнат и да усетят Коледния дух. Това е една от най-сърдечните инициативи на Студентския съвет, която всяка година успява да стопли сърцата на хиляди души из цяла България.

За целта на проекта се формира работна група още в началото на ноември, която да се заеме с изготвянето на всички визуални и текстови материали за разпространяването на инициативата по всички социални мрежи, свързва се с известни личности, които да бъдат посланици на инициативата, проверява, оформя и печати всички писма върху специално направена коледна хартия с ръкописен шрифт, опакова и раздава писмата на доброволци, които да ги отнесат във всяко кътче на България и да ги радат на случайни хора.

Проектът цели да:

- зарадва случайни хора из цяла България с сърце затоплящо послание, написано от непознат
- да направи един от най-веселите празници още по-драг за всички хора, получили писма, но и за тези, които са ги написали и изпратили
- да даде възможност на доброволците да участват в една невероятна хуманитарна инициатива

Искано финансиране:

Листа А4 формат, с коледен дизайн, двустранно отпечатани, пълноцветно - 8000 бр. - по оферта от УИП - 695 лв

- Пликове за писма, размер С5 - 7000 бр. - по договор с Office1 - 490 лв

- Плакати с размери 297 x 420 mm, с коледен дизайн, едностранно отпечатани, пълноцветно - 40 бр. - по оферта от УИП – 80 лв

- Картичка в размер 210 x 210 mm с едно сгъване, с коледен дизайн, двустранно отпечатани, пълноцветно - 180 бр. - по оферта от УИП - 223,60 лв

- Бял канап за завръзване на стеквете с писма 56 метра x 4 бр. - от магазин за Arts & crafts "Слънчоглед" - 37,80 лв

**Радослав Христов:** Допълва казаното от Патрик Михайлов.

**Петър Желев:** Поздравява описанието на проекта и задава въпрос дали са седем хиляди прогнозния брой писма, които ще бъдат подготвени и изпратени.

**Патрик Михайлов:** Отговаря, че броя на пликовете не отговарят на прогнозния брой изпратени писма, а са писани повече бройки, понеже има пликове, които в хода на работата и опаковането и печатането на писмата се повреждат и затова е писана по-голяма бройка.

**Петър Желев:** Задава въпрос дали има прогнозен брой писма, които да се изпращат.

**Радослав Христов:** Съобщава, че миналата година са били пет хиляди, а тази година трябва да бъдат повече.

**Виктория Панова:** Задава въпрос, дали броя на плакатите ще бъде достатъчен и къде ще бъдат разлепени, като споделя за своя идея за разлепяне на плакати в библиотеките на Университета.

**Патрик Михайлов:** Съобщава, че не е бил запознат с тази идея и се е водил от броя на използваните плакати за Студент на годината.

**Радослав Христов:** Споделя, че тази бройка ще бъде малка, понеже трябва да се разлепят в общежитията, сградите на факултетите и Ректората и предлага да се увеличи двойно броя на плакатите.

**Петър Желев:** Съобщава, че е съгласен да бъдат поръчани 80 броя плакати.

**Радослав Христов:** Предлага да се гласува проекта, с лимит на разхода 1610 лева.

**Георги Хаджиев:** Прави уточнение и предлага да се гласува лимит на разхода 1700 лева, за да има възможност при леко увеличение на цената на някой от материалите да може да се покрие и да не се налага за стотинки например да се прегласува проекта в бъдеще.

Съобщава, че лимит на разхода означава, че това е максимум, който може да се разходи, но естествено може да се разходят и по-малко средства, като остатъка се връща в бюджета ни.

**Радослав Христов:** Съгласява се и предлага да се гласува проекта с лимит на разхода 1700 лева.

**Гласуване за финансиране на проекта:**

**За: 15**

**Против: 0**

**Въздържали се: 0**

**Приема се!**

## **5. Разни**

**Радослав Христов:** Дава думата за повдигане на теми и обсъждания.

**Петър Желев:** Задава въпрос, дали заседанията трябва да бъдат и дали могат да бъдат обявявани на сайта на Студентски съвет, като по този начин да се информират студентите и докторантите за решенията, които се вземат.

**Радослав Христов:** Отговаря, че през изминалата година е нямало финансови средства и съответно не са се финансирали проекти и заседанията на Управителен съвет са свиквани през месец, а за заседанията на Общото събрание са били обявени публично на сайта и фейсбук страницата, кога и къде ще се провеждат, като всеки един студент или докторант е можел да дойде на заседание на Общото събрание на Студентски съвет. Съобщава, че през този мандат ще бъдат обявени освен заседанията на Общото събрание, също така и заседанията на Управителен съвет, за да може всички студенти и докторанти да са информирани и ако желаят да могат да дойдат на събранията. Дава думата за други въпроси и обсъждания на теми. Благодариме и закрива заседанието в 17:12 часа.

**Край на заседанието: 17:12 часа.**

**София, 12.11.2023 г.**

**Председател: .....**

**/Радослав Христов/**

**Главен секретар: .....**

**/Георги Хаджиев/**